数智山水城

幸福洋安里

建德洋溪:争创新时代富春山居图城市风貌区

近日,杭州市建德洋溪街道完成数智山水城城市新区风貌区(以下 简称"风貌区")建设。

聚焦山水城相容和谐、公共空间精准提升、数智化便民服务, 昔日 渔村蜕变成今朝新城。

作为杭州市级规划建设的"城市国际化战略"新城、建德连接杭州 城区的重要门户,洋溪街道正打造"整体大美、浙江气质"的建德城市新 风貌。

提升配套 宜居环境再造新城

从杭新景高速新安江匝道进入建 德市后,文澜酒店、八佰伴商业综合体 等标志性建筑物映入眼帘。一组数据 显示,目前已有200家商铺聚集八佰 伴,自今年5月份开业至今,已接待客 流量140万人次,销售额6226万元, 带动349人实现家门口就业。

"地标"项目的出圈,只是洋溪街 道打造"整体大美,浙江气质"城乡风 貌的缩影。目前,风貌区空间开发基 本完成,公共服务基础配套设施齐备, 包括医院、小学、幼儿园、行政服务中 心、邻里中心、商贸综合体、户外运动 场地等空间,正打造5—15分钟优质 生活圈。以桥下空间改造为例,今年, 洋溪街道充分利用洋安高速桥下空间 和闲置边角地块打造亚运主题公园和 "五球运动中心",累计改造面积达1.6 万平方米,其中体育场地面积1.1万平 方米。

特别是作为全国唯一一个嵌于5A 景区中的临江网球场,建成3个月以来 已举办各类网球赛事28场次,几乎每 个周末都有赛事,日均接待量达200余

"自然山水格局是风貌区的背景和 底色,目前,风貌区内公园、绿道交相呼 应,一座山水悠居山间城跃然江上。"洋 溪街道相关负责人介绍,今年以来,洋 溪街道还在洋安新城全域范围开展风 貌整治提升工作,打造美丽河湖、宜人 绿道、精品公园、魅力入城门户,形成齐 抓共管新局面。

回应关切 幸福生活可触可感

除了环境配套提升后的直观变化, 群众可触可感的幸福生活,也在洋溪街 道的未来社区可寻觅。

去年5月,洋溪街道洋安社区被列 入全省第三批未来社区创建名单,同



时,它也是今年浙江省第一批城乡风貌 城市新区样板区试点社区。

"建设过程中,我们注重以群众的 需求为导向,先后召开不同层面的座谈 会8场次,发放调查问卷2000余份。" 洋溪街道相关负责人介绍,今年,洋溪 街道通过对社区服务与治理中的各种 堵点、难点和痛点问题进行梳理,并以 党群服务中心为基础,打造了集洋安幸 福学堂、洋安健康中心、洋安邻里活动 阵地、洋安便民服务中心、洋安双创空 间等为一体的邻里服务中心。

"以前洋安缺少为'小'服务的场 所,通过未来社区建设,我们将闲置空 间重新规划补足缺失场所。"在洋安未 来社区党群服务中心婴幼儿成长驿站, 相关工作人员介绍,目前,该驿站每周 由托育单位固定举办2场亲子活动,并 面向洋安周边20余个小区600余名 0-6岁婴幼儿免费开放。同时,洋安 未来社区还设有五大阅读空间,覆盖了 全年龄段阅读需求,社区也会定期举办 阅读活动,吸引附近居民并培养居民的 阅读兴趣,致力于打造资源优质丰富、 居民终身学习、全龄无界共享的学习型 社区。

在为"老"领域,洋安未来社区将社 区卫生服务站搬进邻里中心,按照五星 级医疗站标准建设的社区卫生服务站, 极大地提升了居民的就医便捷度。而 且卫生服务站还会不定期组织专家义 诊、健康知识讲座等活动。

"为了避免出现'只建不管''后劲 不足'等问题,洋安未来社区开始积极 探索'社区+社会组织'的运营模式。"洋 溪街道相关负责人介绍,为实现未来社 区场景项目可持续运营,今年洋溪街道 引入第三方团队,负责风貌区内桥下空 间、托育点、成长驿站、健身房等场景项 目的统筹运营,努力实现项目的良性收

数字赋能 美好家园共建共享

作为建德市首个建成未来社区,洋 安未来社区除了功能齐全的未来场景, 这里正借助数字化改革,打造智能化、 可持续化的现代社区。

以关注"一老一小"为例,未来社区 数字驾驶舱通过数字物联设备,能实时 了解居家养老对象情况,及时处置突发 问题。同时,打通线上订餐系统,为居 家养老人员提供配餐送餐服务。

"我们还创新'最多点一次'应用, 驾驶舱工作人员收到留守老人和小孩 的视频通话后,会流转派单给相应的网 格员、志愿者或服务供应商实现服务闭 环。"洋溪街道相关负责人介绍,为进一 步提升未来社区现代治理能力,今年洋 溪街道通过探索具有洋安特色的未来 社区党建引领模式,形成了街道党工 委、社区党委、未来社区联合党支部、共 建单位、物业公司等多方协同的社区服 务队,共有成员300余人



洋安未来社区(桥下空间)



洋安托育园实景图

同时,为激发群众参与社区建设的 积极性,洋安未来社区还建立了积分管 理系统。"居民可以通过参加社区活动、 健身锻炼、志愿者服务、帮助他人完成 微心愿、参与垃圾分类等多种方式获得 积分。"洋溪街道相关负责人介绍,居民 获得积分后,可以用来兑换商品,或者 以积分预约社区健身、借阅图书等。

值得一提的是,洋安未来社区为了 引导群众参与社会治理,研发开通了 "洋安E未来微信小程序"的"随手拍" 功能,群众拍照上传的社区各类问题会 直接汇总至数字驾驶舱,随后,数字驾 驶舱会根据问题分类指派给相应小区 物业管理人员、网格员或"17"治理系 统平台。处理完成后,通过小程序,反 馈销单,完成闭环。

洋安全景图

"关于群众高度关注的物业资产进 行阳光管理一维修基金使用流程,居民 也可以通过'洋安E未来'微信小程序 查看监督。"洋溪街道相关负责人介绍, 另外,洋溪街道纪工委还把"监督一点 通""洋溪智慧管家"接入"洋安E未来 小程序",社区居民可以实时了解社区

未来,洋安数智山水城城市新区风 貌区将继续推动共同富裕现代化基本 单元建设,全力争创"新时代富春山居 图城市风貌区"。为杭州市乃至全省城 乡风貌工作提供洋溪经验、建德范例; 让浙江气质、杭州意象在群众日常生活 中得到更多呈现。



这个过程是榜样的力量,也是裂变的

州、安徽、河南,还有杭州对口帮扶的

四川广元等地,意法商业集团都通过

自己的努力与担当,不断丰富着"富 裕"的温度、厚度与广度。从给予资 源,到赋能地方;从授人以"鱼",到授

人以"渔";从个人的辛勤劳动到彼此

的互帮互助,他们在实践中蹚出了一

条可落地、可复制的创富带富的道路。

示范区要靠全社会共同努力奋斗。

意法商业集团正以积极的姿态,为重

塑服务业创新发展的机制,为构建现

代化服务业产业新体系作出自己的

法商业集团这样的生力军,更加主动

地融入时代,服务大局,在高质量发

展、竞争力提升、现代化先行的跑

道上,扛起属于自己的时代担

当。他们心里有了锚,眼中有

了光,腿上有了劲儿,身体充

这样的方向与理念,鼓励着像意

浙江高质量发展建设共同富裕

同时,不仅是浙江本省,江西、贵

共享书房实景 (图片由建德市洋溪街道提供)

创富先行 带富一方

-意法商业集团的实践案例

从创富到带富,在浙江,数以百万计以"义利并举"为要义的浙商,是 浙江改革开放的生力军,也是推动共同富裕的践行者。

过去20年,意法商业集团带领一批又一批创新创业、努力奋斗的商 户,辛勤劳动、相互帮助,以"平台、赋能、孵化、裂变"为模式,以商户"传、 帮、带、延"为路径,走出了一条创富的示范之路。

创富 搭建平台"赋能"持续发展

今天的意法商业集团总经营面积 约70万平方米,管理着多家专业的采 购批发市场,在业内享有很高的知名 度和美誉度。同时,该集团坚持可持 续发展理念,重视人才培养,成立圣马 丁服装学院,通过培训,发现好苗子, 在品牌培育的过程中,传递价值,持续

20年,9家完全不同的意法,1000 多位员工,5000多家商户……意法商 业集团践行着以一个人的行为影响另 一个人,以一群人的能量点燃另一群 人,架构起一个服装的生态系统,运转 起一个商业航母,在创富航路上劈波 斩浪。

在意法商业集团管理层看来,发

展是解决一切问题的前提和基础,企 业是财富的创造主体,办好企业"做大 蛋糕",才能共享发展成果"分好蛋 糕"。这个过程,他们的付出是巨大 的:全年无休、以市场为家……奋斗的 激情燃烧着他们,正因为如此,意法商 业集团才取得了今天的成绩。但发展 的过程并不是一帆风顺的,曾经有一 个阶段,分处上下游的商户发展不平 衡。当时意法商业集团就提出了一个 核心思路:所有商户要一起赚钱,一起 发展,相互带动,共同致富。

在全产业链塑造的过程中,想商 户之未想,做商户之未做,为他们的成 长保驾护航。很大程度上来说,企业 能实现多大社会价值,可以从它带领 多少员工和身边人走向致富之路中得

意法商业集团为商户提供的远远 不止是一个市场,而是一个平台。在



意法商户品牌主理人培训商铺营业员



的桥梁,帮助商户与采购商对接;在困 难时期,它为商户提供减免政策,为经 济纠纷提供法律援助;它还开设各种 专业及管理学课程,设立协会,创办意 法服装学院,为商户在专业领域进一 步发展、企业进一步做大做强赋能。

从市场到工厂,从末端到前端,通 过意法商业集团的孵化,一家家小小 的铺面变成公司,成为企业。20年,它 从一家发展为9家,形成多维系统,完 成自己的裂变;商户也在其带领下,完 成全产业链及多品牌运营,让培养出 来的人去管理各个公司与商铺,形成 第二层裂变……

商户在意法商业集团的帮助下,在 "平台、赋能、孵化、裂变"模式下,走上 富裕之路。同时也以"传、帮、带、延"的 方法传递出去,辐射开去。比如,很多 商户以家庭家族为创业核心,形成圈 层。他们有了成绩之后以各种方式帮 助他人:扶弱济困、敬老助学、修桥铺 路、建设家乡。他们从老家带出了一拨

给他们。这样的传帮带不是一个闭环, 而是层层延续,代代相传……

带富 架起桥梁"链接"城乡发展

意法商业集团的商户有很多共 同之处:都对这个大家庭有归属 感,对意法商业集团管理层认可且 信任,极具辛勤劳动、努力开拓的

他们也有很多不同之处:有的从 拉包工、营业员一路成长为企业主;有 的已经颇有成就,因意法商业集团慕 名而来;有的与意法商业集团共同成 长,十几载风雨同行;有的因意法的声 名在外,易地再战;有的是服装界的老 兵;有的先在其他领域发展,然后转战 服装界,在意法平台上风生水起……

今年春天,面对疫情的"艰难时 刻",服装人发挥出了他们的坚韧与果 敢,所有人"意"条心、"意"路行,积极

配合政府与市场,他们通过"云上四季 青"纾困行动一起渡过难关。"爱出者 爱返,福往者福来",从一个企业到一 个品牌,从一个品牌到一种精神,意法 商业集团想做的还有很多。

意法运营部工作

员在楼层巡查

意法商业集团通过20年的创新创 业、艰苦奋斗,带领集团平台上的商 户,实现了物质富裕。商户凭自己的 能力回馈家乡,把家族、家乡的亲朋好 友培养出来,或者此前的店员成为新 的商户,都实现了一定程度的富裕。

满力量。 (图片由意法商业集团提供)

意法商户品牌主理人在工厂车

间检验产品